

专骗老人赚昧心钱 到号子里呆着了



抓捕嫌疑人



现场查扣物品

本报记者 陈佳妮 通讯员 包琳

本报讯 8月16日凌晨,两辆大巴驶进东阳市公安局大院。历时1个多月的侦查,36个小时的押解,东阳警方成功将王某为首的42名犯罪嫌疑人抓获归案,冻结涉案资金500余万元。一起专门针对老年人的特大保健品诈骗案件就此告破。

家住东阳的退休老人周大爷,2年前收到了一份名为“国家火炬计划攻坚项目——红桃K长寿膏从内供转向民众推广的公开信”的宣传资料。看到资料里介绍长寿膏对肿瘤有很好的治疗效果,颈椎上长了肌瘤的周大爷来了兴致,马上联系了项目研发组成员“张阳”。

“对方听了我的病情后,建议我用2-3个疗程的药,且每个疗程都给我最高档次的补贴,个人只需支付9520元。”周大爷当时还挺高兴,觉得对方很照顾老年人。而且,“张阳”相当热情,还称可以邀请平时只给国家领导人和部队首长看病的“张教授”,来给周大爷接诊。年过八旬的周大爷感动不已,便开始向“张阳”购药。

从2018年7月到今年5月,对方共寄了23次药,周大爷通过货到付款的方式共支付15.647万元。期间“张教授”还时常给周大爷打电话,告诉他药的吃法,叮嘱他要忌口的东西。

周大爷吃了几个疗程之后,感觉并没有什么疗效,于是在今年5月向对方提出退药退款,并索要之前一直没给的补贴。“对方只退给我3万元,补贴一直

推脱不给我,‘张教授’也没有上门给我看过病。”今年6月,周大爷觉得自己上当受骗,便向吴宁派出所报了案。

此案引起了东阳警方的高度关注,经过1个多月的侦查,警方逐步摸清了整个犯罪团伙的组织架构。经查,该犯罪团伙下设外贸、药店、物流等公司,老板为王某,其余分别由刘某、杨某、郝某等负责,组织结构严密,层级分明。

该诈骗团伙通过收集老年人信息,向老年人鼓吹所谓的药品、保健品是国家保密配方,夸大疗效,冒充名中医,以此诱骗老年人高价购买。

日前,东阳市公安局组织了近百名警力,对多个涉案窝点进行集中收网,现场抓获包括团伙头目王某在内的42名犯罪嫌疑人,扣押了大量药品、保健品、电脑、话术剧本、账本等作案工具,冻结涉案资金500余万元。

目前,以王某为首的42名犯罪嫌疑人已被依法采取强制措施,案件还在进一步深挖中。警方提醒广大老年人,一定选择正规销售渠道购买药品、保健品,不要轻易相信所谓的“特效药”“专家”,一旦发现被骗,要保留好相关凭证,及时报案。

有车主充了747次电,一次都没付钱 工作人员查询后台数据时吓了一跳

通讯员 李文 本报记者 许金妮

本报讯 共享充电宝、共享单车、共享雨伞……近年来,互联网共享经济的发展极大便利了我们的生活,但这些共享资源却常常会被一些不法分子盯上。

日前,杭州市公安局拱墅分局祥符派出所接到辖区某科技公司员工报警。对方称,在查询公司旗下的小桔充电平台风控数据时发现,有用户从1月中旬至5月中旬期间,多次使用公司的新能源汽车充电桩充电,却没付款直接进行了账号注销,订单多达747笔,累计费用高达4万多元。

后台数据还显示,这名用户的充电位置遍布南京各个街道,一日内充电最多达到了10次。而且,连续充电车辆的距离有一个小时车程,但充电间隔时间却不超过20分钟。按常理说,这也是一人无法办到的。因此,平台怀疑有多台车同时使用该用户账号进行充电。

经调查,民警认为,该用户可能在利用平台漏洞牟利。

随后,警方根据小桔充电平台提供的用户信息,确定了嫌疑人冯某的身份,并利用多种手段锁定了冯某的位置,于7月14日赶往南京将他抓获。

经审讯,冯某是南京一名网约车司机,今年初在给车充电时,无意间发现了小桔充电的漏洞。冯某说,他每次都是在充完电后不付费直接注销账户,下次再使用一个新的账户,就能免费充电了。由于当时疫情严重,冯某好长一段时间收入都不太理想,便想着利用这个漏洞占点小便宜。

除了自己“免费充电”外,冯某还介绍微信上的朋友来充电。冯某交代,从1月至5月,他共购买过100多张电话卡注册账号,并售卖账号给他人充电。

被抓后,冯某对自己盗窃充电的事实供认不讳。在羁押期间,他意识到了自己的错误,愿意接受处罚并主动退赔赃款。目前,冯某已被公安机关刑事拘留。

只因发了一个视频 她在抖音上道歉3天,还赔了15000元

通讯员 洪雪滢

本报讯 随着“网红经济”的出现,不少人都有一个当“网红”的梦。然而,为了博取关注,却有人捏造事实散布不实信息,骗取关注、点赞,最终被告上法庭。目前,一起名誉权纠纷案在松阳法院开庭审理。

事情起于今年5月的一天。当天,刘某带着自己4岁的双胞胎女儿在医院为家人取药,却被一旁的华某偷拍了她手提中药并牵着两个孩子离开医院的一段视频。

随即,华某将该视频上传至抖音平台,还配上了一段文字:“哥嫂因车祸去世留下年幼的侄子,姑姑想收养孩子,丈夫不同意,姑姑选择离婚也要把孩子带大,看到的给伟大的姑姑点赞。”

第二天,刘某在网上看到了这段视频,马上私信华某,要求删除。然而,华某不顾刘某的抗议,仍

然继续放任视频在网上不断传播。

随后,刘某报警。在接到公安机关的预传唤时,华某才将视频删除。此时,这段视频已获点赞67.9万个,留言2.2万条。

刘某认为华某捏造事实,给自己一家造成了严重困扰,遂向松阳法院提起诉讼,要求华某出在抖音上赔礼道歉,并赔偿精神损害抚慰金10万元。华某认为自己已经把视频删除,不愿道歉更不愿赔偿。

法院审理后认为:公民名誉权受法律保护,被告华某发布不实言论已经严重侵犯了刘某及两个未成年女儿的名誉权,须承担相应的法律责任。最终在法院的调解下,双方达成了和解协议:华某将道歉信在抖音上公布三天,并赔偿原告精神损害抚慰金15000元。

法官提醒,为吸引眼球捏造事实,侵犯他人的合法权益,不仅须承担民事责任,情节严重的,还可能面临刑责,广大网友务必三思而后行。

被野狗追,还误入墓地 凌晨迷路的代驾司机 心态崩了

本报记者 许金妮 通讯员 毕云蔚

本报讯 “喂!警察同志,我迷路了,这里黑漆漆一片太吓人了!快来帮帮我!”17日0时41分,杭州西湖区公安分局留下派出所接到了一个求助电话。报警人小吴说自己是个代驾司机,晚上接了一个到某森林公园的订单,但是等他到达目的后,因为不熟悉路线,又被一群野狗追着,顺小路一路逃上了山。山中黑漆漆一片,他找不到下山的路,希望民警能帮忙带他下山。

接到求助后,派出所立即派出巡防队员寻找。队员添加了小吴的微信后,让他开启实时位置共享,并拍一些周围的图片发过来。

谁曾想,小吴开启闪光灯拍摄后发现自己正在一处墓地边上,更加慌张了。队员们将警车停靠在山脚亮起了警灯,一边用微信语音安抚小吴,一边进山寻找。经过半小时的搜寻,终于找到了小吴。见到队员们后,小吴终于松了一口气,一个劲地表示感谢,并在队员的陪同下安全地下了山。

警方温馨提醒:夜间代驾一定要注意自身安全,遇见不熟悉的路线切勿盲目前往,以免发生不测。



心仪的教练离职了, 会员要求退钱

消保委:属于预付式消费,可退

本报记者 陈洋根

瑞安吴女士在家附近办理了一张价值2000元的健身卡,但一直没激活。近日,她想来健身减减肥,却发现找好的教练离职了。吴女士多次与健身会所协商退卡退费均被拒绝,无奈之下,找瑞安市消保委锦湖分会请求帮助。

吴女士认为,她虽办理了健身卡,但一直未激活,也没到健身房健身,对商家没造成任何损失。而且当初她下定决心办理健身卡,也是因为看中了原先那位教练的业务水平,现在由于教练离职她要求退卡,不属于她个人原因,健身会所不同意退卡退费的做法不合理。

健身会所负责人表示,会所的入会协议里明确规定:“会员卡一经售出,会所将不接受因会员原因而产生的退卡或退款。”吴女士的教练离职,会所可以安排新的教练,吴女士不能以这种理由要求退卡退费。

双方各执一词,僵持不下。

“预付款不退实质上涉嫌霸王条款!”消保委工作人员在调解中指出,先交款后消费,属于预付款性质。按照有关规定,消费者违约造成赔偿,只能以填补商家损失为限。

最终,健身会所同意向吴女士退款2000元。